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ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ/ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ             
Δ/νση: Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Ε-mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών

Κοιν: 1. Υπουργείο Μετανάστευσης και
     Ασύλου (Γρ. κ. Υπουργού)
2. Βουλευτή κα Ε. Βατσινά

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ’ αριθ. πρωτ. 860/18-12-2025 Αναφοράς της  Βουλευτού κας Ε. Βατσινά, η οποία
μας  διαβιβάστηκε  με  το  υπ’  αριθ.  πρωτ.7851/15-01-2026 έγγραφο  της  Υπηρεσίας  Συντονισμού  του
Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου».

Επί  των  διαλαμβανομένων  στην  εν  θέματι  Αναφορά,  με  την  οποία  μας  διαβιβάστηκε  δημοσίευμα
ιστοσελίδας σχετικά με αφίξεις μεταναστών στο Αιγαίο και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, σας γνωρίζουμε ότι το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. έχει την αρμοδιότητα φύλαξης των
θαλάσσιων  συνόρων της χώρας και κατ’ επέκταση της Ε.Ε, σύμφωνα με το διεθνές και το ενωσιακό δίκαιο
(Κώδικας  Συνόρων  Σένγκεν),  με  πλήρη  σεβασμό  των  δικαιωμάτων  όλων  των  εμπλεκόμενων,
συμπεριλαμβανομένων εκείνων που ενδέχεται να δικαιούνται διεθνούς προστασίας. Η αποστολή του Λ.Σ.-
ΕΛ.ΑΚΤ. πραγματοποιείται σε πλήρη συμμόρφωση προς τις διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας μας με βάση τη
Σύμβαση  των  Ηνωμένων  Εθνών  για  το  Δίκαιο  της  Θάλασσας,  τη  Διεθνή  Σύμβαση  για  την  ασφάλεια  της
ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα και τη Διεθνή Σύμβαση για τη ναυτική έρευνα και διάσωση.

Όσον αφορά την προκειμένη περίπτωση, την 06-12-2025, η Λιμενική Αρχή Ιεράπετρας διαχειρίστηκε
περιστατικό  παράνομης  εισόδου  παράτυπα  εισερχόμενων  προσώπων  (ΠΕΠ),  στο  οποίο  εντοπίστηκαν
συνολικά 19 ΠΕΠ (υπήκοοι Αιγύπτου) στη θαλάσσια περιοχή νοτιοδυτικά της Ιεράπετρας.  Σύμφωνα με τη
προανάκριση, στη λέμβο επέβαιναν συνολικά 34 ΠΕΠ (υπήκοοι Αιγύπτου και Σουδάν), οι οποίοι, κατά το πλου,
έπεσαν  στη  θάλασσα  και  αγνοούνται.  Η  λέμβος  μεταφοράς  τους  είχε  εκκινήσει  από  περιοχή  πλησίον
Τόμπρουκ Λιβύης. Στο εν λόγω περιστατικό έρευνας και διάσωσης συμμετείχαν μεταξύ άλλων επιχειρησιακά
μέσα του Οργανισμού FRONTEX και  της  κροατικής Συνοριοφυλακής, τα οποία επιχειρούν στο πλαίσιο της
Μικτής Ευρωπαϊκής Επιχείρησης «ΕΛΛΑΔΑ 2025», συνδράμοντας  για την καλύτερη δυνατή αντιμετώπιση της
τρέχουσας αυξημένης μεταναστευτικής πίεσης στη ν. Κρήτη.

Το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., προσαρμοζόμενο στο συνεχώς δυναμικό  και απαιτητικό επιχειρησιακό πεδίο, είναι σε
συνεχή επαφή με κάθε εμπλεκόμενη εθνική/ ευρωπαϊκή/ διεθνή Αρχή, για τον αποτελεσματικό συντονισμό
και  την ανταλλαγή πληροφοριών με στόχο την πάταξη των διεθνώς οργανωμένων εγκληματικών δικτύων.
Συναφώς, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Λ.Σ- ΕΛ.ΑΚΤ αξιολογούν όλα τα δεδομένα, τα οποία εξάγονται και κατά
τη διάρκεια της προδικασίας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ

mailto:ke@hcg.gr


Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. ΓΓΝΛ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β’ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
7. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΑ’
8. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΑΠΘΑΣ-ΥΟΘΕ
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